Οδηγίες μεταφοράς επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και στενών επαφών COVID 19 με πλοία και σκάφη  στα οποία δεν επιβαίνουν άλλοι επιβάτες
 
1. Σκοπός 
Οι οδηγίες αφορούν τους όρους και τις προϋποθέσεις μεταφοράς επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και στενών επαφών COVID 19 με πλοία και σκάφη (εφεξής πλοία) εφόσον δεν επιβαίνουν σε αυτά άλλοι επιβάτες. 
Τα άτομα που χρήζουν μεταφοράς θα πρέπει να είναι είτε επιβεβαιωμένα κρούσματα ηλικίας κάτω των 60 ετών, που είναι ασυμπτωματικά ή να εμφανίζουν εξαιρετικά ήπια συμπτωματολογία, είτε να αποτελούν  επαφές κρουσμάτων COVID-19. Η εργαστηριακή επιβεβαίωση δεν θα πρέπει να απέχει από την ημερομηνία μεταφοράς χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριών ημερών.

2. Καθορισμός των μέτρων  μεταφοράς
2.1 Γενικά μέτρα επάρκειας των πλοίων 
Τα πλοία που θα δύναται να χρησιμοποιούνται για την διακομιδή ή μεταφορά ασθενούς/ών που νοσεί/ούν ήπια από κορωνοϊό COVID-19 πρέπει για το σκοπό αυτό να διαθέτουν επαρκή χώρο κατάλληλα διαμορφωμένο με μόνιμα καθίσματα ή κλίνες. 
Επίσης θα πρέπει ο χώρος ενδιαίτησης του ασθενούς που νοσεί από κορωνοϊό COVID-19 να είναι τέτοιος, ούτως ώστε να διαθέτει μηχανικό σύστημα αερισμού-εξαερισμού, εγκατάσταση κλιματισμού και θέρμανση αυτόνομα, που να μην εξυπηρετεί άλλους χώρους ενδιαίτησης επιβατών. 
Επιπρόσθετα, και όπου αυτά εφαρμόζονται, ισχύουν τα προβλεπόμενα στη σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας «Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας από ιογενείς και άλλες λοιμώξεις κατά τη χρήση κλιματιστικών μονάδων», με έμφαση στη μη ανακυκλοφορία του αέρα όπου αυτό είναι εφικτό να εφαρμοστεί.
Τα πλοία  θα πρέπει πέραν από τα Φάρμακα και ιατρικό υλικό που προβλέπονται, ανά κατηγορία που κατατάσσονται, από το άρθρο 3 του πδ 376/1995 (Α΄206), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει, να διαθέτουν:
· κυτίο πρώτων βοηθειών,
· ένα θερμόμετρο υπέρυθρων,
· δύο παλμικά οξύμετρα,
· μία φιάλη οξυγόνου με τα παρελκόμενα της,
· επαρκή ποσότητα καθαριστικών και απολυμαντικών προϊόντων,
· επαρκή ποσότητα αλκοολούχων αντισηπτικών διαλυμάτων για τα χέρια,
· επαρκή ποσότητα Ατομικού Προστατευτικού Εξοπλισμού,
· κάδους απορριμμάτων.
2.2 Γενικά μέτρα πριν την επιβίβαση
Πριν τη μεταφορά κρουσμάτων COVID-19 θα πρέπει να γίνεται ιατρική εκτίμηση από γιατρό,  και θα πρέπει ο ασθενής να παρουσιάζει φυσιολογικά ζωτικά σημεία και το ποσοστό του κορεσμού της αιμοσφαιρίνης με οξυγόνο να είναι ≥ 96%. 
Κρούσματα τα οποία παρουσιάζουν συμπτώματα, είναι μεγάλης ηλικίας ή κατά την εξέταση τους δεν παρουσιάζουν φυσιολογικά ζωτικά σημεία, θα πρέπει εφ΄ όσον απαιτηθεί να μεταφέρονται από το ΕΚΑΒ.
2.3 Γενικά μέτρα κατά τη μεταφορά 
Κατά τη μεταφορά των κρουσμάτων ή των επαφών κρουσμάτων, θα πρέπει στα πλοία να παρευρίσκεται ένας επιτηρητής-συνοδός, που θα είναι υπεύθυνος για την επιτήρηση των κρουσμάτων ή των επαφών κρουσμάτων. 
Στα πλοία δεν θα πρέπει να παρευρίσκονται επισκέπτες και άλλα άτομα πέραν του Πλοιάρχου ή Κυβερνήτη και των μελών πληρώματος  του πλοίου ή για την επιτήρηση των κρουσμάτων.
Δεν θα πρέπει στο ίδιο δρομολόγιο του εν λόγω πλοίου να μεταφέρονται κρούσματα μαζί με τις στενές επαφές  κρουσμάτων εκτός αν οι στενές επαφές αφορούν σε μέλη της ίδιας οικογένειας ή συνοδούς των κρουσμάτων.
Τα πλοία δύναται να επιβιβάζουν κρούσματα  από παραπάνω από μία τοποθεσίες.
Σε κάθε περίπτωση, η διάρκεια που θα παραμένουν οι ασθενείς ή οι επαφές κρουσμάτων στα πλοία  δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις 6 ώρες. 
Οι επιτηρητές-συνοδοί θα πρέπει να είναι σε θέση να επικοινωνήσουν με το ΕΚΑΒ κατά την διάρκεια της μεταφοράς σε περίπτωση που κάποιο από τα κρούσματα ή τις επαφές κρουσμάτων αναπτύξει συμπτώματα.
Σε όλους τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του πλοίου θα πρέπει να τηρείται από όλους τους επιβαίνοντες απόσταση τουλάχιστον 1,5 μέτρων.
Τα κρούσματα ή οι επαφές κρουσμάτων, καθώς οι επιτηρητές-συνοδοί, ο Πλοίαρχος/Κυβερνήτης και τα μέλη πληρώματος  που βρίσκονται στα πλοία θα πρέπει να φορούν συνεχώς μάσκες προσώπου είτε βρίσκονται σε εσωτερικούς είτε βρίσκονται εξωτερικούς χώρους.
Οι επιτηρητές που έρχονται σε επαφή με τα κρούσμα ή τις επαφές κρουσμάτων θα πρέπει να φορούν τον παρακάτω Ατομικό Προστατευτικό Εξοπλισμό:
· γάντια μίας χρήσης,
· αδιάβροχή ρόμπα,
· μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (FPP2/FFP3/N95/KN95) ή χειρουργική μάσκα όταν δεν είναι διαθέσιμές οι μάσκες υψηλής αναπνευστική προστασίας,
· γυαλιά ή ασπίδα προσώπου.

2.4 Καθαριότητα και απολύμανση χώρων 
Μετά από κάθε δρομολόγιο, τα πλωτά μέσα θα πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται με απορρυπαντικά και απολυμαντικά, με επιμέλεια και ιδιαίτερη έμφαση σε επιφάνειες που αγγίζονται συχνά, όπως χειρολαβές, κουπαστές, καθίσματα, τραπέζια, θύρες, κτλ., καθώς και στις τουαλέτες. 
Οδηγίες για την καθαριότητα και την απολύμανση των χώρων δίνονται στην εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας, με θέμα: «Εφαρμογή μέτρων καθαρισμού και απολύμανσης σε πλωτά μέσα σε περίπτωση μεταφοράς ενδεχόμενου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος Covid-19».
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